

张永会见上海电气集团客商

■记者 詹岩

本报讯 4月7日下午,市委书记张永会见上海电气集团副总裁顾治强一行。

张永对顾治强一行来淮表示欢迎,并简要介绍我市经济社会发展情况。他说,当前我市深入践行“两山”理念,扎实推进“一地两区一城”建设,与上海电气集团有很大合作空间。希望双方抢抓长三角一体化发展战略机

遇,继续保持良好的合作势头,深化交流联系,深挖合作潜力,促进更多领域、更深层次合作,助力淮北更高质量转型发展。

顾治强感谢淮北市委、市政府为上海电气集团在淮发展提供优质服务。他表示,将充分发挥自身优势,紧密结合淮北实际和发展需求,携手实现合作共赢。

市领导张力、胡亮,淮海实业集团党委书记、董事长童伯根参加会见。

市委政法委召开政法队伍教育整顿查纠整改环节部署会

■记者 傅天一 通讯员 李健

本报讯 4月7日上午,市委政法委召开政法队伍教育整顿查纠整改环节部署会,市委常委、政法委书记、统战部长钱界殊出席会议并讲话。

会议传达学习了全国第一批教育整顿推进会、省政法队伍教育整顿查纠整改环节部署会,以及市政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节动员部署会议精神。

钱界殊指出,市政法队伍教育整顿学习教育环节取得了良好成效,要继续把学习贯彻贯穿教育整顿始终,

认真检视学习教育成果,查缺补漏,接续开展查纠整改。

钱界殊强调,要一以贯之保持高度重视,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委要求上来,迅速行动、全面查纠、彻底整改。要一以贯之秉持严实作风,坚持问题导向、民意导向、目标导向,以刀刃向内的自我革命精神,找准找细存在的突出问题,实实在在整改到位。要一以贯之强化组织领导,压实工作责任,梳理工作清单,对照工作指引和任务要求,切实保障政法队伍教育整顿查纠整改环节有序开展。

市委办公室、市委政研室开展党史学习教育暨主题党日活动

■通讯员 郑研

本报讯 为深入开展党史学习教育,传承红色基因,近日,市委办公室、市委政研室组织党员干部前往淮海战役双堆集烈士陵园,开展主题党日活动,祭奠革命先烈,追寻红色记忆。

青山有意生浩气,草木含情慰英灵。绵绵细雨中,两室党员干部向烈士纪念碑敬献花篮、鞠躬默哀,深切缅怀他们为建立新中国抛头颅、洒热血的不朽功勋,并通过重温入党誓词进

一步坚定牢记初心使命、砥砺奋斗前行的决心意志。

革命先烈的英雄事迹和牺牲奉献精神让党员干部深受触动、倍感振奋。大家纷纷表示,要铭记建党百年奋斗的光辉历程,牢记革命先烈为国家和民族作出的伟大贡献,继承先烈遗志,传承奋斗精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,奋力开创两室工作新局面,为建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北作出更大贡献。

我市第四批学习锻炼干部赴沪

■记者 俞晓萌

本报讯 4月6日上午,我市第四批学习锻炼干部从淮北站出发,前往上海学习发展经验,零距离接触上海先进的思想观念和做法,加快推动新阶段淮北更高质量转型发展。

作为长三角城市群的一员,选派年轻干部赴沪学习锻炼,既是贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神的务实举措,也是我市深度参与长三角一体化发展的有效路径,更是促进淮北更高质量转型发展的迫切需要。自2019年起,我市分批从市直部门、县区选派干部赴上海学习锻炼。近两年来,共三批年轻干部从上海发展模式中认识上海

和淮北的优势与短板,为实现两地协同发展、共建共享发挥了重要作用。

经过前期学习培训和实地调研,即将进入新工作岗位的第四批赴沪学习锻炼干部信心满满。学习锻炼干部安敏表示,将全面对标上海创新发展的新理念、新思路,在扎实完成学习锻炼岗位任务的同时,积极宣传推介淮北,讲好淮北故事,搭建淮沪合作桥梁,高标准完成组织交给的任务。学习锻炼干部张楠表示,在上海期间将严守纪律、扎实工作,在思想观念上与上海等高对接,在工作中展现淮北干部的良好形象,在学习成果上结合淮北实际提出有针对性的意见建议,不负组织重托。

我市启动全国税收宣传月活动

■记者 闫肃 通讯员 李乾坤

本报讯 记者从国家税务总局淮北市税务局召开的新闻发布会获悉,我市启动第30个全国税收宣传月活动,并以此活动为契机,开展“便民办税春风行动”,为推动淮北高质量转型发展贡献力量。

今年4月是第30个全国税收宣传月,我市将重点宣传五方面内容,即税务部门将持续深化“放管服”改革、优化税收营商环境、推行便民办税措施、办好惠民实事的积极探索及成效;落

实《政府工作报告》和“十四五”规划纲要涉税任务,服务国家重大发展战略的举措;税务干部不忘初心、牢记使命,服务发展大局、助力全面小康的担当奉献精神;从30年税收宣传月看税收改革历程和国家发展变化;税收法律法规和税费优惠政策。

连续8年开展的“便民办税春风行动”,推出了群众诉求快响应、优惠政策直达享、便捷办税优体验、分类服务解难题、执法维权显温度、规范执法提质效、信息互通减资料、部门协作促联动等10大类30项100条具体措施,已有超过1/5如期落地,让纳税人缴费人有了更优的获得感。

发布会还就《关于进一步深化税收征管改革的意见》、推行“首违不罚”涉税事项清单等政策予以解读。

新闻发布厅

地址:

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号

邮编:235000

■电话:办公室:3022331(传真) ■日报编辑部:3056062 ■时政新闻部:3022243 3053289 ■社会新闻部:3026808 ■外宣新闻部:3366077 ■专刊新闻部:3056039

■政风行风热线:3884243 ■说办就办热线:3881898 ■摄影部:3053839 ■视觉专题部:3053828 ■数字传媒事业部:3053825 ■数字传媒运营部:3366005

■网络编辑部:3056012 ■广告经营部:3366180 ■报刊发行部:3895292 ■出版发行公司:3053818 3053819 ■本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

YAOSEN

“四个到位”给力市民健康

我市全面加强公共卫生体系建设

■记者 韩惠 通讯员 梁仓

本报讯 公共卫生体系是保障全民健康的重要一环,是建设健康淮北不可或缺的重要内容。近年来,我市坚持政策引领到位、财政保障到位、项目支撑到位、行动实施到位,全面加强公共卫生体系建设,为市民健康提供更有力保障。

我市加快制定加强公共卫生体系建设实施意见,涵盖改革完善疾病预防控制体系、医防协同等8个实施方案,为提升公共卫生服务能力和平定政策基础。目前,全市拥有执业(助理)医师5513人,每千人口执业(助理)医师数2.43人;共有床位14073张,每千人口床位数6.2张,均超省规定目标要求。

2020年,各级财政加大对公共卫

生体系建设和医疗卫生事业发展投

入,这一数字当年达到12.65亿

元。其中3096万元用于公共卫生和疾控能力建设,5550万元保障疫情

防控工作,对受到疫情影响的医疗

机构支持1634万元;人均基本公

卫生服务经费新增5元、共计1127万

元全部拨付基层医疗机构,统筹用

于社区卫生服务中心(站)、乡镇卫

生院和村卫生室等基层医疗卫生机构开展疫情防控。

针对公共卫生体系中硬件基础薄弱环节,我市着力推进市人民医院(市传染病医院)新院区、濉溪县南部次中心新城医院等15个公共卫生领域专项债项目,总投资51.22亿元,其中专项债额度31.4亿元。市人民医院(市传染病医院)新院区项目已完成投资额约6.8亿元,正在推进室内装饰施工,明年上半年具备搬迁条件。启动市公共卫生中心项目建设,项目占地56亩,计划投资3.5亿元。

按照公共卫生体系建设行动计划,我市深入实施健康环境促进、健康知识普及、全民健身、控烟、传染病及地方病防控等15项健康淮北行动。市级和濉溪县分别获评省级卫生城市和卫生县城,相山区获评省级健康促进区,建成群众举步可及的15分钟健身圈,创建无烟党政机关、学校、医疗卫生机构等534家,2020年乙、丙类法定传染病报告病例数较2019年下降17.15%,完成地方病三年攻坚任务,全面消除碘缺乏病,241个病区村水氟防治措施均达标。



绿色项目
助力园区发展

4月6日拍摄的淮北苏伊士环境服务有限公司生态固废处置工程项目建设现场。

总投资5.2亿元的该项目坐落于煤化工基地,是园区三废治理体系重要组成部分。项目分两期建设,一期项目拟建设年处理量3万吨的危险废弃物焚烧线和3万立方的安全填埋场,二期拟建设危险废弃物焚烧线及综合利用工程。项目一期计划2022年正式运营,届时将对园区发展循环经济与绿色产业具有重要意义。

■摄影 记者 黄鹤鸣

淮北地区第一次农民暴动: 胡楼、徐楼、叶刘湖暴动

史志之窗

建党百年·红色淮北

1930年6月11日,中共中央政治局会议通过了李立三拟定的以武汉为中心的全国中心城市起义和集中全国红军攻打中心城市的冒险计划。

6月13日,为贯彻执行会议决议,中共江苏省委向各地党组织发出通告,指出在农村要组织地方暴动,占领城市,建立苏维埃政府。

6月中下旬,江苏省委先后派遣省军委委员李某(时称李军委)、赵雪民、徐怀云到徐海蚌地区,负责指导各县的武装暴动和组建红军工作。

7月初,徐海蚌特委决定在农民

暴动的基础上组建中国工农红军第十五军,军长陈资平。其中,以百善、临涣、濉溪、古饶一带的农民武装为第三师。为加强对暴动工作的领导,宿县行委派丁禹畴陪同李军委来到百善西南的胡楼,与当地党的负责人陈钦盘、陈文甫、赵建五、赵西凡等人联系,研究举行暴动的有关问题。

7月6日,百善团防局派七八名

团防队员到胡楼催缴烟款。陈钦盘

等人认为时机已到,当即组织群众,

将团防队员全部捆绑起来。为避免走漏消息,李军委决定提前举行武

装暴动。

7月7日晨,胡楼、前赵营、后赵营、阎庙、后李家、土营、马乡、满乡、史庄等地的农民武装300多人集中到胡楼,有枪100多支。李军委宣布,将百善区农民武装改组为

中国工农红军第十五军第三师第一团第一营,陈钦盘任政委,王秉仁任营长。他们打着红一团的大旗,向百善挺进,准备采用突然袭击和里应外合战术,一举攻克国民党百善区公所和团防局。天近中午,攻打开始,不料敌人已有准备,久攻未克。

李军委指挥部队主动撤退,傍

晚抵达徐楼,与徐清汉、张怀善等

组织的农民武装会合。是夜,李军

委主持召开会议,决定次日天亮前

向叶刘湖转移,同时通知百善区、

临涣区尚未集中的农民武装到叶

刘湖会合,再以优势兵力夺取百

善、临涣,占领广大农村,建立苏维

埃政权。

7月8日拂晓,李军委将全部农

民武装集合起来,宣布临涣区农

民武装为红十五军第三师第一团第二

营,徐清汉任政委,张怀善任营长。天亮后不久,李军委率队抵达叶刘湖,与陈志岩、张华坤组织的农民武装会合。上午9时许,国民党百善区团防局长率部将叶刘湖团团包围。暴动武装占据炮楼和圩寨,英勇抵抗,敌军始终未能攻进圩寨。

敌军增援部队越来越多,攻势越来越猛,红军虽然作战非常勇敢,但由于缺乏军事训练,又没有作战经验,且弹药得不到补充,一旦继续孤军作战,就有被敌人消灭的危险,李军委、陈钦盘等人当即召开会议,决定夜间分头突围。在突围时,队伍被打散,暴动最终失败。

胡楼、徐楼、叶刘湖暴动虽然失败了,但有力地打击了国民党反动派,表现了共产党人大无畏的革命精神,扩大了共产党的影响。

■记者 方芳 通讯员 林琳 整理

文明祭扫也需要“勇气”

京麒

评新而论

祭奠先人、缅怀先烈。清明节是中国传统祭祀节日。受陈旧习俗的影响,一些人在清明节仍采用烧纸钱、燃香烛等方式进行祭扫活动,墓园里纸钱翻飞、香烛熏人,乌烟瘴气、污染环境不说,还极易发生安全事故。

令人欣喜的是,今年清明,相城越来越多的市民携带鲜花、水果等贡品祭扫。3月下旬以来,清明祭扫

进入高峰期,相山风景区干部职工分别在长山公园、惠泽公园入口处设立了鲜花与纸钱、冥币兑换处。每当遇到携带纸钱、冥币的市民,景区工作人员就主动上前用鲜花换回市民手中的祭祀物品,积极引导市民文明祭扫。

其实,鲜花祭扫也是需要“勇气”的。尽管提倡文明祭扫多年,但在中国人的传统观念里,烧纸钱可以让逝者“有钱花”,是对逝者的尊重,更能寄托自己的哀思。如不为逝去的亲人烧些纸钱,可能会引起一些人的非议,迫于压力,丧失高举文明祭扫大旗的勇气,只能随大流了,成为弱势的少数。传统祭扫陋习屡禁不止也成了理所当然。

据兰州媒体调查,兰州市殡仪馆按照每个花圈80元的价格计算,每天烧掉24万元,全年就烧掉800多万元,加上逝者遗物及其他丧葬用品,仅兰州市殡仪馆一年就会烧掉一个多亿。既浪费了国家资源,又造成了环境污染,还陷入了“木材、植物—纸质祭祀物品—燃烧—污染物排放”这样一个资源浪费的怪圈。而这仅仅是一个兰州市,试想一下,全国每年又将烧掉多少社

会财富,造成多大的浪费和污染?

社会不断进步,城市不断发展,人们对文明祭扫的呼声也越来越高。“思亲莫使烟火扰,鲜花一束祭

先人。”文明祭扫是当下最大的倡导,也是最大的共识。清明祭祀寄托对先人的哀思,此传统习俗应当得到沿袭。不过在祭扫和缅怀的方式上,则应弘扬新风,敢于同陋习作斗争。我们在尊重祭扫习俗的同时,更呼唤文明祭祀新风尚。大家不妨改掉以往那种放鞭炮、烧纸钱的老方式,采用鲜花祭扫、网上祭拜等文明祭扫新方式,将中华民族慎终追远的情感融入绿色环保、现代文明的祭祀方式之中。

笔者在此也呼吁广大市民,从自身做起,鼓起勇气,争做文明祭扫的践行者和倡导者,让“清明”更加清明。